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Unidad 1: Números reales.

Ejercicio 1.2 (Fracción generatriz):

Escribe la fracción generatriz (simplificada) de los siguientes números de-

cimales:

a) F = 0′0125.

b) G = 3′354̄15.

Ejercicio 1.3 (Error absoluto y relativo):

Calcula el error absoluto y el error relativo cometidos al redondear
√

3 a

las décimas, centésimas y milésimas.

Ejercicio 1.5 (Eliminar valores absolutos):

Desarrolla las siguientes expresiones eliminando los valores absolutos:

a) x −
∣∣∣x2 − 4

∣∣∣.
b) 3x + |x + 3| − 2 |x − 3|.

Ejercicio 1.9 (Operaciones con radicales (IV)):

Realiza las siguientes operaciones con radicales (extrae factores y raciona-

liza siempre que sea posible):

a)
√

x ·
3√

x2 ·
4√

x3.
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b)

5
√

3√
a1456√

3
√

4√
a2567

.

c)

√
4
√

8
√

32.

d)
24
√

108
.

e)
12

√
108 −

√
72

.

f )

√
210

√
18 −

√
45

.

Ejercicio 1.10 (Operaciones con intervalos):

Dados los intervalos A = (−∞, 5], B = [−3, 2) y C = (0,∞) calcula y

representa:

a) A ∪ B.

b) (A ∩ B) ∪C.
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Unidad 2: Logaritmos. Aplicaciones.

Ejercicio 2.1 (Logaritmos por definición (I)):

Calcula el valor de los siguientes logaritmos:

a) log2
4√
25.

b) log7

√
343.

Ejercicio 2.3 (Propiedades de logaritmos):

Suponiendo que log 2 = 0′3 y log 3 = 0′47, calcula:

a) log 24.

b) log
4
3
.

c) log
√

480.

d) log
1

15
.

e) log2 3.

Ejercicio 2.4 (Tomar logaritmos):

Resuelve las siguientes cuestiones tomando logaritmos:

a) Encuentra la expresión de log A en la expresión
A
B3 = C2

√
D3.

Ejercicio 2.6 (Porcentajes):

Resuelve las siguientes cuestiones relacionadas con porcentajes:
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a) Calcula el 75 % de 420.

b) ¿Qué porcentaje de 300 representa el número 282?

Ejercicio 2.7 (Aumentos y disminuciones porcentuales):

Resuelve las siguientes cuestiones:

a) Al aplicar un aumento a 1300 se ha convertido en 1690. ¿Qué porcentaje

se ha aumentado?

b) Dejamos una cierta cantidad de agua al sol. Tras una hora, la cantidad

de agua se ha reducido en un 18 %. Si ahora hay 3854 litros, ¿cuánto habı́a

al principio?

Ejercicio 2.9 (Progresiones geométricas (II)):

El cuarto término de una progresión geométrica vale −256 y el séptimo es

32. ¿Cuántos elementos hay que sumar para que el resultado sea 1366.

Ejercicio 2.10 (Interés simple):

Halla el capital inicial colocado a un interés simple del 5 % a tres años que

generan un capital final 17250 euros.

Ejercicio 2.12 (Periodos de capitalización):

Se depositan 2300 euros a un interés compuesto del 2 % anual. Calcula el

capital final tras un año si el periodo de capitalización es de tres meses.
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Unidad 3: Expresiones algebraicas.

Ejercicio 3.1 (Polinomios):

¿Cuáles de las siguientes expresiones son monomios? Indica su grado, su

coeficiente y su parte literal:

a) 4x5y2z.

b) 6a−4b3.

c) p5q4 + 3pq.

d)
√

2x3.

Ejercicio 3.3 (Operaciones con polinomios (II)):

Simplifica las siguientes expresiones polinómicas:

a) 2 (3x − 2)2
− 3 (3x + 2)2

− 2 (3x − 2) (3x + 2).

b)
(
2x2 − 3x + 2

) (
−3x2 + x + 1

)
+ (6x − 10) x3.

c)
(
2
3

x −
3
5

) (
3
2

x2 +
2
5

)
+

6
25

.

Ejercicio 3.4 (Regla de Ruffini):

Realiza las siguientes divisiones por Ruffini:

a)
(
x4 − 4x2 + 5x + 6

)
: (x + 1).

b)
(
2, 5x3 − 3, 5x2 − 1, 5x + 2, 5

)
: (x − 1).
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Ejercicio 3.6 (Teorema del Resto (II)):

Halla el valor de k para que el resto de la siguiente división sea 10:(
x4 + kx3 − 5x2 + 6

)
: (x − 1).

Ejercicio 3.7 (Teorema del Factor):

Halla el valor de k para que el polinomio P(x) = 2x3 − x2 + kx − 4 sea

divisible entre x − 2.

Ejercicio 3.8 (Factorización de polinomios):

Factoriza los siguientes polinomios y halla sus raı́ces:

a) 15x3 − 8x2 − 9x + 2.

b) 3x4 − x3 − 57x2 − 71x + 30.

Ejercicio 3.9 (M.C.D. y m.c.m. de polinomios):

Calcula el MCD y el mcm de los siguientes polinomios:

a) P(x) = x3 − 5x2 + 6x y Q(x) = x2 + x − 6.

b) P(x) = x(x + 1)2(x − 2)2 y Q(x) = x2(x − 1)(x − 2)3.

Ejercicio 3.10 (Operaciones con fracciones algebraicas):

Opera y simplifica:

a)
(

5x
x − 1

−
2x + 3
x − 2

)
:

x − 5
x − 2

.
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b)
(

2x + 1
2x2 + 2x

−
3x − 5

x2 + 5x + 6

)
:
(

1
x + 2

−
1

x + 3

)
.

Ejercicio 3.11 (Valor numérico de fracciones algebraicas):

Calcula el valor numérico de las siguientes fracciones algebraicas:

a)
x2 + 3x + 2
x2 − x − 6

para x = −2.

b)
x4 + 10x3 + 21x2 − 40x − 100

x4 + 3x − 10
para x = −2.
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Ciencias Sociales I (Ejercicios + Exámenes) - Números y álgebra.

Unidad 4: Ecuaciones. Sistemas.

Ejercicio 4.1 (Ecuaciones polinómicas):

Resuelve las siguientes ecuaciones polinómicas:

a) x4 − 10x2 + 9 = 0.

b) x3 + x2 − 6x = 0.

Ejercicio 4.2 (Ecuaciones irracionales):

Resuelve las siguientes ecuaciones irracionales:

a)
√

3x + 4 + 2x − 4 = 0.

b)
√

x2 + x −
√

x + 1 = 0.

Ejercicio 4.4 (Ecuaciones exponenciales):

Resuelve las siguientes ecuaciones exponenciales:

a) 2x2+1 = 32.

b) 22x − 5 · 2x + 4 = 0.
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Ejercicio 4.5 (Ecuaciones logarı́tmicas):

Resuelve las siguientes ecuaciones logarı́tmicas:

a) 4 log x + 1 = log 16 + log 5x.

b) log(x + 1) + log x = 2 + log 3.

Ejercicio 4.6 (Sistemas de ecuaciones: Método de Gauss):

Resuelve los siguientes sistemas utilizando el método de Gauss. Indica qué

tipo de sistema es cada uno:

a)


x + y + z = 6

2x − y − 3z = −9

3x + y − 2z = −1

.

b)


2x + y − 2z = −10

3x − 4y + 5z = 14

x + y − z = −4

.

Ejercicio 4.7 (Problema de ecuaciones lineales):

A la proyección de una pelı́cula asisten 500 personas, de las cuales algunas

pagan la entrada a 9 euros, otras son jubilados y pagan el 20 % del precio

de la entrada, y los niños que asisten pagan el 50 % del precio de la entra-

da. Sabiendo que el número de jubilados es el doble del de personas que

pagan la entrada completa y que en total se recaudaron 2115 euros, halla el

número de niños, jubilados y personas que pagan la entrada completa que
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recomiéndale este material. Puede serle de utilidad.

www.amazon.es/dp/B08731D9JW


10

Si te gusta este material, puedes comprar el libro completo en la
dirección: www.amazon.es/dp/B08731D9JW
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asistieron a la proyección.

Ejercicio 4.8 (Sistemas no lineales):

Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones no lineales:

a)

 y = 4 − x

x2 + y2 = 8

.
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Unidad 5: Inecuaciones. Sistemas.

Ejercicio 5.1 (Inecuaciones con una incógnita):

Resuelve las siguientes inecuaciones:

a)
x + 1

2
− 3x ≥

1 − 5x
3

+ 4.

b) x4 − 5x2 + 6 ≥ 0.

Ejercicio 5.2 (Sistemas de inecuaciones con una incógnita):

Resuelve los siguientes sistemas de inecuaciones:

a)


2x − 3 < 4x − 5

x + 1 >
7x − 2

4

.

b)

 2x + 5 ≤ 3

x ≥ 0

.

Ejercicio 5.4 (Sistemas de inecuaciones con dos incógnitas (II)):

Resuelve los siguientes sistemas de inecuaciones:

a)

 2x − y ≤ 3

2x + y ≤ 5

.

b)

 3x − 2y ≤ 5

x + y ≥ 8

.
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Prueba unidades 1 y 2:
Números reales y logaritmos.

Ejercicio A.1:

(2 puntos) Resuelve las siguientes cuestiones:

a) Se depositan 2500 euros a un interés simple del 2 %. ¿Cuántos años

deberá estar depositado para obtener 2650 euros?

b) Si se depositan 3000 euros a un interés compuesto del 3 % durante 2

años con capitalizacion trimestral, ¿Cuánto se obtiene de capital final?

Ejercicio A.3:

(1 punto) Justifica si los siguientes números son racionales o no. Si lo son,

escrı́belo en forma de fracción irreducible:

a) 0′01001000100001 . . . .

b) 7′34Û2.

c) 0′ı54.

d)
√

2 + 1.

Ejercicio A.5:

(2 puntos) Sabiendo que log 2 = 0′31 y log 3 = 0′48 calcula los siguientes

logaritmos:
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Si te gusta este material, puedes comprar el libro completo en la

dirección: www.amazon.es/dp/B08731D9JW

www.amazon.es/dp/B08731D9JW
www.amazon.es/dp/B08731D9JW


Si te gusta este material, puedes comprar el libro completo en la
dirección: www.amazon.es/dp/B08731D9JW
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a) log 324.

b) log 25.

c) log
15
2

.

d) log
√

180.
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Prueba unidades 3 y 4:
Expresiones algebraicas y ecuaciones.

Ejercicio B2:

(1’5 puntos) Resuelve la siguiente ecuación irracional:

2 +
√

x2 + 7 = 2x.

Ejercicio B.3:

Dados los polinomios P(x) = x5 + 4x3 − 7x2 + 5x + 4 , Q(x) = x2 + 4 y

R(x) = 15x3 − 19x2 − 70x − 24:

a) (1 punto) Calcula P(x) : Q(x).

b) (1 punto) Halla las raı́ces y factoriza R(x).

Ejercicio B.5:

(1’5 puntos) Resuelve la siguiente ecuación exponencial:

22x+3 − 5 · 2x+3 + 48 = 0.
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Prueba unidades 4 y 5:
Sistemas de ecuaciones e inecuaciones.

Ejercicio C.1:

(2 puntos) Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones lineales. Di qué tipo

de sistema es:


2x + y + 3z = 8

x + 2y + 3z = −2

x + y + 2z = 2

 .

Ejercicio C.3:

(1’5 puntos) Resuelve el siguiente sistema de inecuaciones. Halla sus vértices:

{y ≥ −2, x ≥ −1, 2x + y ≤ 4, x + 3y ≤ 7}

Ejercicio C.6:

(1 punto) Resuelve la siguiente inecuación: x3 − 3x + 2 ≤ 0.
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Recuperación primera evaluación.
Ejercicio D.1:

(2 puntos) Calcula a y b para que el polinomio x3 +3x2−bx+a sea divisible

por (x + 2) y (x + 3).

Ejercicio D.2:

(2 puntos) Resuelve el siguiente sistema utilizando el método de Gauss.

Indica qué tipo de sistema es:


x + y + z = 4

2x + 3y = 6

2x + 2y − z = 3

 .

Ejercicio D.5:

(2 puntos) Desarrolla la siguiente expresión:

∣∣∣4 − x2
∣∣∣ + 2(x − 1) − |x + 2| .
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Examen final.
Convocatoria extraordinaria.

Ejercicio L.3:

(1 punto) Dado el polinomio P(x) = 30x3 − 38x2 − 140x − 48. Escribe las

raı́ces y factoriza P(x).

Ejercicio L.5:

(1 punto) Dada la región S definida por

S = {(x, y) ∈ R2 : x + y ≥ 6, 2x + y ≥ 8, x + 2y ≥ 8, x ≥ 0, y ≥ 0}.

Representa S e indica cuáles son sus vértices.

Visita la web www.aprobarmatematicasesfacil.es para encontrar
enunciados de ejercicios y material de muestra de los libros publicados.

Si conoces a alguien que lo esté pasando mal con las matemáticas,
recomiéndale este material. Puede serle de utilidad.

www.amazon.es/dp/B08731D9JW


18

Si te gusta este material, puedes comprar el libro completo en la
dirección: www.amazon.es/dp/B08731D9JW
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Ejercicios extra: números.
Ejercicio M.2:

(1’5 puntos) Expresa con un solo sı́mbolo de radical y extrae factores de√
8

√
8
√

8
√

8.

Ejercicio M.3:

Sabiendo que log 2 = 0′301 y log 3 = 0′477, utiliza las propiedades de

los logaritmos para calcular el valor de:

a) (0’5 puntos) log
3√
12.

b) (0’5 puntos) log2 5.

c) (0’5 puntos) log
100

9
.
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Ejercicios extra: álgebra.
Ejercicio N.2:

(1’5 puntos) Opera y simplifica:
(
3x + 4
x − 2

−
3x − 5
x − 3

)
:

3x − 11
x2 − 5x + 6

.

Ejercicio N.6:

(1’5 puntos) Resuelve el siguiente sistema:

 x − y = 99

log x + log y = 2

.
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